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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2020/21:936 av David Lång (SD)
Differentierad arbetsgivaravgift
David Lång har frågat mig om ett förslag om en geografiskt differentierad arbetsgivaravgift i syfte att stödja glesbygden.
Som jag svarade David Lång på en snarlik fråga för några veckor sedan arbetar regeringen för att det ska finnas goda förutsättningar för företagande och boende på landsbygden. Regeringen vill se en levande och växande landsbygd. Den regionala nedsättningen av socialavgifterna som finns idag är ett stöd för detta. Nedsättningen stimulerar småföretagandet och dess syfte är att bidra till god service i de delar av landet som har de största geografiska lägesnackdelarna med bland annat långa avstånd och liten hemmamarknad.
Det är samtidigt angeläget att stimulera en regional utveckling på olika sätt. Regeringen arbetar för att det ska finnas goda förutsättningar för företagande och boende på landsbygden, såväl med generella som med särskilda åtgärder riktade till dessa områden. Exempel på detta är de stöd till investeringar för företag på landsbygderna som görs inom ramen för landsbygdsprogrammet. Ett annat exempel är att Tillväxtverket och Almi ger stöd till digitalisering i företag på landsbygderna. Regeringen har också beslutat om statsbidrag om totalt 230 miljoner kronor till kommuner i stödområde A för att stödja näringslivsutvecklingen i dessa kommuner under perioden 2018–2020. Målet är en livskraftig landsbygd med likvärdiga möjligheter till företagande, arbete, boende och välfärd som leder till en långsiktigt hållbar utveckling i hela landet. 
De geografiska lägesnackdelarna påverkar inte bara företagen, utan även fysiska personers möjligheter att bo och arbeta. Regeringen arbetar därför även för att det ska finnas goda generella förutsättningar för boende och arbete på landsbygden. Den regionala skattereduktionen som trädde i kraft den 1 december i år och som gäller för boende i vissa glest befolkade områden i främst Norrland och nordvästra Svealand underlättar och kan attrahera till boende i dessa delar av landet. Att skattereduktionen attraherar till boende och arbete på landsbygden och att den sänkta skatten kan bidra till en ökad lokal konsumtion, är även positivt för det lokala näringslivet. 
I vissa delar av landet finns även en regional nedsättning av fordonsskatten. För hushåll och tjänstesektor i delar av norra Sverige gäller även en nedsatt energiskatt på el.

Stockholm den 16 december 2020


Magdalena Andersson
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